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Como a razdo entre as areas de figuras seme-

lhantes é igual ao quadrado da razédo de seme-
lhanga, tem-se:
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Assim, conclui-se que o triangulo [XYZ] tem 3 cm?2
de érea.

Os triangulos sdo semelhantes porque tém dois
angulos geometricamente iguais, ACE = BCE (an-
gulo comum aos dois tridngulos) e CEA = CDB
(&ngulos de lados paralelos).

Como os tridngulos sdo semelhantes, tém os lados

correspondentes proporcionais. Assim,
AC _CE

BC cD
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< AC=25

Como BC =10 m, entdo AB =15 m (25 - 10 = 15).
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Ex. 1

11.  Fila1— 2 bilhetes
Fila 2 — 5 bilhetes
Fila 3 — 8 bilhetes
Fila 4 — 11 bilhetes
Fila5 — 14 bilhetes
Fila 6 — 17 bilhetes
Se a regularidade se tivesse mantido, teriam sido
vendidos 17 bilhetes para a sexta fila.

1.2.  Supondo que a regularidade se mantém, o nimero

+3
+3
+3
+3

de bilhetes vendidos por fila é dado pela sequén-
cia: 2,5, 8, 11,14, 17, 20, 23, ...

Como cada fila tem 23 lugares e a ultima ficou
completa, o numero de filas vai ser dado pela
ordem cujo termo é 23, ou seja, 8. Logo, o cinema
tem 8 filas.

Ex. 2

21 t=1
c=21+2x%x1=21+2=23
Uma hora apds a avaria a temperatura na sala de
cinema era de 23 °C.

2.2. Atemperatura na sala aumentou 2 °C por hora pois
2 é a diferenga entre as temperaturas registadas
em duas horas consecutivas.

2.3. 21+ 2t=24

= 2t=24-21

< 2t=3
t=—

=173

A avaria tinha ocorrido ha 90 minutos

[%h “15h =15 x 69 min = 90 minj.
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R.: O ecrd tem 12,5 metros de largura.

0
=

Ex. 4
Ag =225 m?
Ag=1{€ x € =2
Logo, €2 = 225, ou seja, £ =15 m.
Assim, conclui-se que o lado da sala tem 0 mesmo
comprimento que o seu pé direito. Desta forma,
basta multiplicar a area da sala por 5 (4 paredes e
o teto), para determinar a quantidade de material
de isolamento acustico necessario: 225 x 5 = 1125.
Como o isolamento custa 125 €/m2, nesta opera-
¢do vai-se gastar 140 625 € (1125 x 125 = 140 625).

Ex. 5
51. a) DCB = 180° - ECD (&ngulos suplementares).
DCB =180° - 72° = 108°
b) [ABCD] é um paralelogramo. Num paralelogramo,
os lados opostos sdo geometricamente iguais e
os angulos consecutivos sdo suplementares.
Logo, como CBA = ECD = 72° (a4ngulos agudos
de lados paralelos), vem que ADC = CBA = 72°
(&ngulos verticalmente opostos).
5.2. Decomponha-se a figura em dois poligonos: o pa-
ralelogramo [ABCD] e o triangulo [DCE].
Area paralelogramo = base x altura

base x altura

Area triangulo = >
Assim,
Area paralelogramo = BC x ED =7 x 3 = 21

CExED 1x3 3

2 2 2
R.: A 4rea do logotipo é 22,5 cm? (21 +15=22,5).

Area do triangulo =

Ex. 6
61 9+21+18+32=80
Participaram no concurso 80 alunos.
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6.2. 50 participantes eram do sexo masculino
(18 + 32 = 50).

6.3. Participantes no concurso
do melhor logétipo

60
5O
Numero de 40
participantes 38 o
10
0 >

Feminino  Masculino Sexo

30
= _ - 9
6.4. a) 80 0,375 = 37,5%

- - _T= _ — 0
b) 8 8 0,6625 66,25 %

Prova global 2 - pags. 108 e 109

Ex. 1
Rl 7 | 1imero de macieires | Nimero de conieras |
1 1 8
2 4 16
3 9 24
4 16 32
5 25 40
1.2. a)n?
b) 8n

¢) Nao existe nenhuma figura como 98 macieiras,
pois 98 ndo é um quadrado perfeito (de facto,
ndo existe nenhum numero natural para o qual
n? =98).

Ex. 2
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2.2. h=15n

2.3. Como Ezequiel gastou 150 € na compra de pesti-

cida comprou 10 sacos [% = 10).

Como cada saco contém 10 kg, o Ezequiel com-
prou 100 kg de pesticida (10 x 10 = 100).
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